

## Stajališta



VESNA KESIĆ

U našem medijskom zakonodavstvu nema obvezujućih odredbi o poticanju alternativnih medija.

# Neprofitni mediji i kriza mainstreama

Drugečiji mediji, treći mediji, neovisni, aktivistički, taktički, mediji u zajednici, lokalni, alternativni, građanski - svi ti nazivi mogu se svesti pod jedan zajednički nazivnik: neprofitni mediji. Oni nisu, dakako, ništa novo unutar epohe masovnih komunikacija. No, ono što ovaj trenutak čini različitim od dosadašnje paralelne povijesti komercijalnih i neprofitnih/alternativnih medija, je to da se kulminacija decentralizacije i demokratizacije informacijsko-

EU parlament pozvao je države članice da osiguraju radijske i TV frekvencije za lokalne medije.

komunikacijskih kanala događa simultano sa sveprisutnom krizom etabliranih, mainstream tiskanih i elektroničkih medija. Pod udarom krize, ali i zbog razvoja internetske tehnologije, mainstream mediji sve više gube svoju primarnu društvenu ulogu - svestrano informiranje, educiranje i uklju-

Mediji u zajednici trebaju biti neprofitni i nezavisni od političkih i komercijalnih središta moći.

čivanje građana u javni dijalog kako bi mogli informirano sudjelovati u odlučivanju o važnim društvenim i političkim pitanjima. Takvo stanje poozbiljuje odgovornost neprofitnih medija - da budu odgovorni za zajednici kojoj su posvećeni.

VIŠE: [www.civilnodrustvo.hr](http://www.civilnodrustvo.hr)

## HHO

### Nagrada Željku Rohatinskom

Guverner Hrvatske narodne banke Željko Rohatinski dobitnik je nagrade "Miko Tripalo" Hrvatskoga helsinškog odbora za ljudska prava.

Nagrade su dodijeljene u povodu Međunarodnog dana ljudskih prava. Za životno djelo nagrada je dodijeljena doajenu hrvatskoga novinarstva Boži Novaku kao promicatelju ideje ljudskih prava u novinarstvu. Za unaprjeđenje međureligijskoga dijaloga i vjerske tolerancije nagradu "Mašović-Vincetić-Nikolić" dobio je fra Bonaventura Duda, dok je nagrada "Joško Kulušić" za promicanje ljudskih prava u medijima dodijeljena novinaru i šefu dopisništva "Večernjeg lista" Hrvoju Šlabeku.

## Osječki Centar za mir

### Nagrada Jadranki Reihl Kir

Nagrada „Krunoslav Sukić“ za promicanje mirovništva, nenasilja i ljudskih prava za 2010. dodijeljena je Jadranki Reihl Kir.

Osječki Centar za mir nenasilje i ljudska prava nagradio ju je za nepokolebljivo, odlučno i hrabro inzistiranje na istrazi ubojstva svoga supruga. Priznanje za promicanje mirovništva, nenasilja i ljudskih prava dobila je za svoj dugogodišnji mirovni rad Ana Matijević. Priznanje za nenasilnu akciju dobila je inicijativa „Ne damo Varšavsku“.

## Izdavaštvo

KNJIGU MOŽETE KUPITI OVDJE: [upi2mbooks.hr](http://upi2mbooks.hr)

### DIZAJN I NEZAVISNA KULTURA

### Dizajn i nezavisna kultura

Publikaciju 'Dizajn i nezavisna kultura' uredili su Maroje Mrduljaš i Dea Vidović.

Kao izdavači pojavlju se Savez udruga Klubtura i Kurziv - Platforma za pitanja kulture, medija i društva i izdavačka kuća UPI2M BOOKS.

- Projekt nastoji stvoriti arhivu raznih umjetničkih, kulturnih i aktivističkih praksi nezavisne kulture te pridati važnost njihovim gledištima i afirmirati njihovo još uvijek nedovoljno preispitano iskustvo - stoji u newsletteru organizacijskog odbora projekta.

## Naš doprinos

### Udruga Terra, Rijeka

# Beskućnici i ovisnici

Projekt demokratizacija državnih institucija i zagovaranje ljudskih prava beskućnika i ovisnika u lokalnoj zajednici

Osnovna svrha projekta je smanjenje diskriminacije, smanjenje kršenja ljudskih prava, povećanje poštovanja te poboljšanje socijalnog statusa beskućnika i ovisnika (o drogama i alkoholu).

Djelovanje je usmjereno kroz podršku državnim institucijama edukativnim treninzima i suradnjom te zagovaranjem prava beskućnika i ovisnika u područjima zapošljavanja, stambenog zbrinjavanja, socijalne, zdravstvene i pravne zaštite.

#### Okrugli stol

Na okruglom stolu "Ljudska prava ovisnika i beskućnika" održanom 17. studenog u Rijeci

predstavljani su neki slučajevi diskriminacije ovisnika. Tako se intravenozni korisnici droga često susreću s diskriminacijom od strane zdravstvenog osoblja pa

nije rijetkost da su liječnici i stomatolozi odbili liječiti takvog pacijenta, a mnogi poslodavci daju otkaze radnicima za koje su saznali da su bivši ovisnici. Beskućnici, s druge strane, mnoga svoja prava ne mogu ostvariti, jer zbog činjenice da nemaju stalno prebivalište ne mogu imati osobne dokumente.

#### Tribina

Smanjenje stigmatizacije i negativnog stava prema ovisnicima, beskućnicima, osobama zaraženim HIV-om ili hepatitisom neobično je važno. Na tribini "Društvo bez stigme" (Rijeka, 1. prosinca) je istaknuto da je stigma nešto što se najteže i najsporije iskorenjuje. U sklopu tribine održana je i predstava forum kazališta u kojoj je prikazan problem s kojim se mnogi ovisnici susreću - predrasuda „Jednom ovisnik - uvijek ovisnik“.



Na tribini je istaknuto da strah od stigme i diskriminacije obeshrabruje stigmatizirane osobe

**INICIJATIVA**  
Valja inicirati izmjene zakona koje će jasnije definirati zdravstveno osiguranje, ali i ostvarivanje prava koje su beskućnici izgubili - prava na prebivalište i osobne dokumente.

**REFORME**  
Projekt je usklađen s Memorandumom o socijalnom uključivanju i nacionalnom politikom antidiskriminacije koji predstavljaju sastavni dio reforme za ulazak u EU.

## Nagrađeni model volontiranja

### 1. GIMNAZIJA ZAGREB

Škola je dobila nagradu Nacionalne zaklade "Škola - prijatelj zajednice" za 2010. za najinovativniji model poticanja volontiranja u srednjim školama u Republici Hrvatskoj. Škola ima dugu tradiciju promicanja volonterstva kroz brojne humanitarne akcije učenika i profesora. Inovativni model uveden je 2007. kad su učenici osnovali Volonterski klub na čijim se redovnim tjednim sastancima osmišljavaju akcije, planira suradnja s drugim klubovima i udrugama. Njihovi volonteri sudjelovali su na izobrazbi Volonterskog centra Zagreb.

Novčanom nagradom financirali bi organizacijske troškove volonterstvenih akcija.

Terensko iskustvo **Udruga mladih grada Pleternice**

# Studenac na Klikunu

Radovi na uređenju su započeli 3. kolovoza, a pristup nadstrešnica i most bili su dovršeni već 16. listopada 2010.

Na prirodnom izvoru vode "Studenac", koji zbog nepristupačnosti i neodržavanja nije bio iskorišten - danas teče čista, bistra i hladna vode.

Izgrađen je potporni zid od prirodnog kamena koji štiti izvor od zarušavanja i slijevanja oborinskih voda u izvoru.

## Volonteri

U provedbi ove inicijative sudjelovalo je 50-ak osoba - članova udruge mladih, mještana Požeške Koprivnice i vinogradara koji su volonterski radili na uređenju izvora.

- Prilaz smo nasuli tucanikom, dok smo preko potočica instalirali hrastovi masivni drveni most sa rukohvatima kojim smo osigurali siguran prolaz i pristup izletištu i izvoru. Pokraj



Složni mještani brzo su uredili okoliš prirodnog izvora

izvora izgradili smo nadstrešnicu, pokrili je biber crijepom, a ispod sjenice instalirali hrastovi stol sa dvije klupe, ističe Nada Milosavljević, voditeljica inicijative.

## Raj za izletnike

- Osim dolaska po vodu, izletnici, planinari i drugi prolaznici ovdje navraćaju u hladovinu hrastove šume kako bi

se družili i odmarali uz žubor vode, dodaje.

- Zbog izuzetno povoljnih vremenskih prilika i dobrog odaziva mještana i ostalih sudionika, uspjeli smo projekt dovršiti i prije krajnjeg roka, napomije voditeljica inicijative, naglašavajući kako je opravdanost postojanja izvora Studenac došla do izražaja

**KORISNO** Na izvor po vodu dolaze brojni mještani Požeške Koprivnice, ali i okolnih sela jer im voda nije za piće ili im u ljetnim mjesecima presuše bunari.

**FENOMEN** Mjerenjem protoka vode u sušnim i kišnim mjesecima ustanovili smo da je, bez obzira na količinu oborinskih voda, protok vode na izvoru uvijek isti - jedna litra u trideset sekundi.

već ove jeseni. Naime, zbog izuzetno kišnog razdoblja, poplavljeni su bunari, pa su brojni mještani dolazili na Studenac po izvorsku vodu.

U fokusu civilnog društva



Mira Krajnović i premijerka Jadranka Kosor

## Državne nagrade za volontiranje u 2010.

U povodu Međunarodnog dana volontera predsjednica Vlade Republike Hrvatske Jadranka Kosor dodijelila je Državne nagrade za volontiranje u 2010.

Mira Krajnović, iz katoličke udruge "Kap dobrote" obilazi starije osobe u njihovim domovima i u domovima za stare i nemoćne, ponajviše pomažući nepokretnima, siromašnima i teško bolesnima, a mnogima od njih je i spasila život. Za nju je to smisao i način života, a odlikuju je ljubav, požrtvornost i samozatajnost, istaknuto je prigodom dodjele.

## Reporteri protiv progona Wikileaks

Nevladina organizacija Reporteri bez granica osudila je postupke blokiranja, cyber napada i političkih pritisaka usmjerenih na internetske stranice WikiLeaks na kojima su objavljeni povjerljivi dokumenti američke diplomacije.

Organizacija je izrazila zabrinutost zbog pritisaka američke i francuske vlade da se ukine Wikileaks stranica, što vidi kao prvi pokušaj cenzuriranja web stranice posvećene načelu transparentnosti na razini međunarodne zajednice.

VIŠE: Wikileaks hounded?

Iz drugih medija

splitski.portal

## Totalno drukčija Judita

U sklopu projekta XONTAKT amfiteatar Doma mladih u Splitu je 8. prosinca ugostio kreativce koji su na drukčiji način doživjeli Marulićev klasik - Juditu.

Mladi splitski kreativci okupljeni u udruzi Centar za pokret i treći su put, financijskim (ne) prilikama unatoč, organizirali događaj za ljubitelje suvremenog plesa, odnosno sve one koje

zanimaju umjetnički događaji što se ne uklapaju ni u kakav kalup na koji smo navikli. Njihova Judita isprepletena je suvremenim zbivanjima i trenutnom društvenom situacijom na način



Pozornica za osvježenog Marulića

atipičan za teatar kakav najčešće imamo priliku gledati.

Samofinanciranje udruga

## Mirovni rokovnik

Centar za mirovne studije tiskao je rokovnik za 2011. godinu.

Zainteresirani mogu rokovnik kupiti u uredu CMS-a. Cijena je 55 kuna. Oni koji žive izvan Zagreba i nisu u mogućnosti doći do njih, mogu poslati narudžbu, ime i adresu na e-mail CMS-a, a oni će rokovnik poslati poštom. Kupnjom rokovnika pomaže se aktivnosti CMS-a.

VIŠE: www.cms.hr

Godišnje nagrade

Za volontersku i sudioničku demokraciju

## Mladi prepoznaju filantropiju

Nacionalna zaklada je 29. studenog održala svečanu dodjelu godišnjih nagrada za volonterstvo osnovnim i srednjim školama te godišnje nagrade za sudioničku demokraciju jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Dodjela je održana u muzeju "Mimara" u Za-

Sudeći prema broju prijava, mladi su sve aktivniji



grebu. Nagrade "Škola - prijatelj zajednice" i "Zajedno za bolje" nagrađenima su uručili upraviteljica Nacionalne zaklade Cvje-

tana Plavša-Matić i Boris Hajoš, predsjednik Upravnog odbora Nacionalne zaklade.

- Ovogodišnja 6. dodjela go-

FOTOGALERIJA: zaklada. civilnodrustvo.hr

### NAGRAĐENE OSNOVNE ŠKOLE

OŠ KRALJA TOMISLAVA iz Našica  
OŠ "IVAN KOZARAC" iz Nijemaca  
OŠ IVAN LACKOVIĆ CROATA iz Kalinovca, Koprivnica  
OŠ "SUČIDAR" iz Splita  
OŠ MATIJE GUPCA iz Zagreba

### NAGRAĐENE SREDNJE ŠKOLE

SREDNJA ŠKOLA BEDEKOVČINA iz Bedekovčine  
TURISTIČKO-UGOSTITELJSKE I PREHRAMBENA ŠKOLA iz Bjelovara  
GIMNAZIJA PETRA PRERADOVIĆA iz Virovitice  
UGOSTITELJSKO-TURISTIČKA ŠKOLA iz Osijeka  
I. GIMNAZIJA iz Zagreba

### NAGRAĐENE SAMOUPRAVE

u kategoriji županija: MEĐIMURSKA ŽUPANIJA  
u kategoriji gradova: GRAD SISAČ  
u kategoriji općina: OPĆINA ŠOLTA

dišnjih nagrada i brojem i kvalitetom prijava pokazala je da filantropija zauzima sve značajniji dio u promišljanju mladih

o vlastitom aktivizmu i djelovanju u svojoj lokalnoj zajednici i društvu u cjelini - rekla je upraviteljica Plavša-Matić.